

■ РАСПОРЯЖЕНИЕ Губернатора

Хорошая традиция –
завершать год
Днями милосердия

Губернатор Александр Мишарин 11 ноября в целях поощрения благотворительной деятельности подписал распоряжение о проведении в Свердловской области в 2010 году Дней милосердия.

Это традиционное для региона мероприятие стартует 9 декабря и будет продолжаться по 20 января 2011 года. Контроль за выполнением распоряжения губернатора вновь возложен на заместителя председателя правительства Свердловской области — министра социальной защиты населения Свердловской области Владимира Власова.

Отметим, что в 1995 году родилась традиция завершать год открытием месяца благотворительности, а новый начинать чествованием благотворителей по отраслям экономики. В Дни милосердия проводятся своеобразный итог той благой работе, которая на протяжении всего года велась в Свердловской области общественными организациями и хозяйствующими субъектами. И, как показала жизнь, даже экономический кризис — не помеха благотворительным инициативам.

Так, в январе этого года активными благотворителями Среднего Урала за 2009 год признаны 85 предприятий промышленности и транспорта, общая сумма оказанной благотворительной помощи составила около 6 миллиардов 200 миллионов рублей; более 200 предприятий и организаций агропромышленного комплекса, объём оказанной ими благотворительной помощи — около 65 миллионов рублей; 43 предприятия ЖКХ и связи, оказавших помощь в размере

около 190 миллионов рублей; около тысячи предприятий потребительского рынка, общий благотворительный вклад которых составил более 43 миллионов рублей; 2021 субъект малого и среднего предпринимательства, направивших на благотворительные цели в 2009 году ресурсов на общую сумму около 87 миллионов рублей; 36 кредитных организаций, оказавших благотворительную помощь более чем на 34 миллиона рублей; предприятия строительного комплекса, ими оказана благотворительная помощь на сумму около 103 миллионов рублей. Важно отметить, что иностранные и международные организации направили на благотворительность более 10,5 миллиона рублей, что в три раза превышает объёмы предоставленной ими помощи за 2008 год.

Помимо Дней милосердия ежегодно в декабре проводятся Декада инвалидов и Региональный добровольческий форум, на котором подводятся итоги деятельности общественных организаций. Весной правительство Свердловской области и министерство социальной защиты населения приглашает всех уральцев принимать участие в общероссийской акции Весенняя неделя добра.

Департамент информационной политики губернатора Свердловской области.

■ ВЫСТАВОЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Уральские технологии
пошли в мир

Один из самых солидных в Европе профильных смотров — III Международный форум по нанотехнологиям «Rusnanotech-2010» — состоялся на прошлой неделе в Москве. В нём участвовала и делегация Свердловской области, о чём вчера шла речь на пресс-конференции в агентстве «Интерфакс-Урал».

В этом году форум был как никогда представительным — 350 компаний из 13 стран мира. Экспозицию за три дня посетили семь с половиной тысяч гостей.

О работе нашей делегации рассказали заместитель министра промышленности и науки Свердловской области Валерий Турлаев, главный конструктор направления нанотехнологий НПО автоматики Евгений Сычугов, генеральный директор ООО «Уралинтех-Н» Ирина Беннер.

Итак, от Свердловской области участвовали два десятка предприятий, среди которых — признанные лидеры в деле технического перевооружения, внедрения и разработки новых технологий, например научно-производственная корпорация «Уралвагонзавод», НПО автоматики, Уральский электрохимический комбинат, Кировградский завод твёрдых сплавов. В общей сложности свердловчане представили 45 проектов.

Были показаны и образцы продукции. Например, Уральское отделение Российской академии наук (УрО РАН) представило охлаждающие контуры энергоустановок, светодиоды. По словам очевидцев, эта экспозиция была одной из наиболее посещаемых на форуме. Крупнейшей сейчас в России заказчицей нанотехнологической продукции — компания «Газпром» и «корпорация «Росатом» — проявили интерес к топливным ячейкам, разработанным также в УрО РАН.

Маргарита ВАШЛЯЕВА.

■ МОДЕРНИЗАЦИЯ

Умывальник
для машиниста

«Евраз» направил более 200 миллионов рублей на приобретение двух новых локомотивов для Качканарского ГОКа (ОАО «КГОК»). Кстати, эти машины разработаны специально для КГОКа и обладают большой тяговой мощностью — свыше тысячи тонн, высокой скоростью — до 65 километров в час, оснащены четырьмя системами торможения, что повышает безопасность управления.

Немаловажно, что в новых машинах значительно улучшены условия работы машиниста: кабина оборудована джойстиком управления, кондиционером, умывальником, холодильником и шкафом для одежды. Новое оборудование отвечает всем современным требованиям эксплуатации в условиях открытых горных выработок.

«Локомотивы приобрели в рамках реализации программы стабилизации производства Качканарского ГОКа, — подчеркнул управляющий директор КГОК Сергей Напольских. — За последние семь лет на предприятие поступили 11 современных промышленных

Маргарита ВАШЛЯЕВА.

АКТИВНО восстанавливать разрушенные кооперационные связи между регионами и предприятиями России и Украины губернатор Свердловской области Александр Мишарин призвал участников четвёртого международного инвестиционного форума, который прошёл 10 ноября в городе Запорожье.

Напомним, в Украину глава Свердловской области прибыл в составе делегации Уральского федерального округа, которую возглавлял полномочный представитель Президента РФ в Уральском федеральном округе Николай Винниченко.

Губернатор презентовал гостям и участникам форума Свердловскую область — «отличный пример богатых возможностей растущего российского рынка».

Он рассказал, что на территории Свердловской области сосредоточены значительные природные ресурсы. Кроме того, Средний Урал — это крупнейший российский транспортный узел, находящийся на пересечении основных магистралей, связывающих Европу и Азию.

«Хозяйственный комплекс региона, — отметил Александр Мишарин, — сегодня глубоко интегрирован в мировую экономику: область развивает внешнеэкономические связи с более чем 120 странами мира. У нас аккредитовано более 20 иностранных дипломатических представительств, почётных консульств и торговых миссий. Деятельность в регионе осуществляют более 170 кредитных организаций, около 400 компаний с иностранным участием из 64 стран и свыше 300 представительств зарубежных фирм. В целом в области созданы все условия для ведения бизнеса».

Александр Мишарин напомнил, что ранее мы активно работали вместе в самых различных сферах, к примеру, в авиационной. Так, Каменск-Уральский металлургический завод поставлял алюминиевый прокат, а ныне практически не имеет заказов из Украины. А произ-

■ МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Стимул для развития –
кооперация

водственное объединение «ВСМПО - Ависма» (Верхняя Салда) обеспечивает потребности «Боиинга» в изделиях из титана, которые могут успешно применяться и государственным концерном «Антонов» для производства самолётов известной марки АН.

Заинтересован в конкретных совместных проектах и Уральский завод тяжёлого машиностроения (УЗТМ), который хотел бы наладить сотрудничество с Запорожским металлургическим комбинатом (ОАО «Запорожсталь») и Запорожским титаномагнетитовым комбинатом (КП «ЗТМК»).

Намерена развивать имеющиеся стабильные

контакты с украинскими предприятиями корпорация «Пумори-СИЗ», которая поставляет инструмент собственного производства 15 партнёрам в Украину, а также импортирует продукцию от семи украинских производителей. Александр Мишарин добавил, что большой интерес представляют также проекты в области машиностроения, производства медицинского оборудования, в дорожном и жилищном строительстве, энергосбережении, горнодобывающей промышленности, в сфере железнодорожного транспорта и лесопереработке.

«Нам надо учитывать и новые экономические

КСТАТИ

Трудно переоценить роль международного сотрудничества для развития экономического, научно-го и культурного потенциала Среднего Урала. Поэтому Свердловская область активно работает над сохранением своих позиций на внешних рынках, устанавливая новые дипломатические и хозяйственные контакты, а также восстанавливая потерянные по разным причинам старые связи. Сегодня внешнеэкономическими партнёрами области являются 118 стран мира. С такими государствами, как США, Германия, Италия, Турция, Нидерланды торгово-экономические отношения успешно складываются в течение ряда лет. Последнее время высоким темпами растёт товарооборот с соседними странами: Абхазией, Монголией, а также с Казахстаном, с которым мы активно сотрудничаем в рамках Таможенного союза. Восстанавливаются связи с украинскими коллегами. Так, недавно в Екатеринбурге успешно прошёл Уральский форум российско-украинского сотрудничества, который продемонстрировал огромный интерес свердловских предприятий к расширению сотрудничества с Украиной. В общей сложности было подписано 19 совместных документов, в том числе касающихся развития межрегиональных связей. В частности, были подписаны соглашения с Винницкой и Черкасской областями и достигнуты договорённости с конкретными предприятиями.

■ ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

Где взять воду?

Уже в ближайшее время Екатеринбург может ощутить серьёзную нехватку воды

Питьевые водоёмы областного центра пусты наполовину. Из-за сухой осени они не наполнились. Если ситуация не изменится, то зимой в уральской столице придётся вводить ограничения на подачу жидкой влаги.

«Областная газета» уже сообщала, что наиболее сложная ситуация может возникнуть в начале нового года. Особенно в феврале-марте, когда приток из-за промерзания болот и ручьёв наиболее слабый. Тем не менее власти города заявляют, что жители сильно не пострадают. В случае чего, ограничения коснутся прежде всего промышленных предприятий.

Однако ограничения — не выход из положения. Тем более, что сегодня готово сказать, не повторится ли сухое и жаркое лето в 2011 году? А прогнозы такие, кстати, есть. Тогда проблема обострится ещё сильнее.

К сожалению, такой сценарий вполне реален. Природа в последнее время преподносит немало сюрпризов. Не отрицали этого и участники совещания, прошедшего на днях в региональном министерстве природных ресурсов. Обсуждали на нём как раз вопросы водообеспечения областного центра. Мнений прозвучало много.

Так как поверхностных и больших подземных водных источников рядом с Екатеринбургом не лишку, заместитель начальника управления Главархитектуры города Денис Потапьев предложил не мечтать о строительстве новых прудов, а больше внимания уделять экономии и рациональному использованию воды. По его словам, это серьёзный резерв. Ещё больший — в сокращении утечек влаги из труб. Как выяснилось, утечки эти просто огромны. Из дырявых, проржавевших труб в грунт уходит до 50 процентов воды, поступающей в город! А это, отметил Потапьев, уже вода, прошедшая перекачивающие и фильтровальные станции, на что затрачено немало электроэнергии и денежных средств.

«Надо менять трубы, ремонтировать стыки, — говорил он. — Вот выход. Пока это не сделаем, нет смысла говорить о создании новых водохранилищ. В противном случае будем бесследно терять воду в огромных количествах и всё время стремиться повысить на неё цену. Потому что себестоимость при потерях тоже будет расти».

Также Потапьев считает, что необходи-

мо пересмотреть генплан Екатеринбурга. Темпы строительства жилья в последнее время опережают темпы строительства объектов водоснабжения. Город мало использует подземные водные источники. А они тоже могли бы быть неплохим резервом. На территории Екатеринбурга находится 20 скважин для промышленного водоснабжения. Этого количества, конечно, недостаточно, но они эксплуатируются вполсилы.

Главный гидрогеолог ОАО «Уралгидро-экспедиция» Геннадий Белыев во многом солидарен с Потапьевым. Также предложил больше внимания уделять подземным источникам. Наиболее перспективным и не так удалённым от Екатеринбурга называл Нижнесергинское месторождение. Если от него протянуть трубопровод, можно получать до 130 тысяч кубометров воды ежедневно. Этого объёма достаточно, чтобы снизить остроту проблемы. Кстати, не только в Екатеринбурге, но попутно и в Первоуральске.

Исполняющий обязанности технического директора ЕМУП «Водоканал» Вадим Кузнецов развивать мысли о возможных масштабных проектах не стал. Был, как называется, ближе к земле, к жизни. Напомнил, что холода не за горами, и сложности с водой, возможно, тоже. В качестве основного выхода из положения назвал меры рационального водопотребления, вплоть до ограничения подачи на некоторые предприятия в случае возникновения острого дефицита.

Всё это лишний раз говорит о том, что проблема воды в Екатеринбурге становится одной из актуальных. Первый заместитель министра природных ресурсов Александр Ерёмин предложил администрации города более детально изучить все высказанные на совещании предложения. Но прежде всего подумать о строительстве дополнительного водохранилища. Без него, как и без ремонта труб, тоже не обойтись. Тем более для этого есть возможность привлечь деньги как федерального, так и областного бюджетов.

Кстати, правительство области уже

■ ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Почему телята не нужны

450 миллионов рублей в год теряют хозяйства Свердловской области из-за того, что не хотят позабиться о получении от своих коров здорового молодняка. Об этом заявил заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Свердловской области Михаил Копытов на областном совещании животноводов «О состоянии и мерах по улучшению работы по воспроизводству стада крупного рогатого скота».

С точки зрения генерально-го директора ОАО «Уралплем-центр» Владимира Мырина, руководители очень многих животноводческих предприятий Среднего Урала сконцентрировали свои усилия исключительно на получении высоких надоев молока и мало уделяют внимания проблемам воспроизводства стада.

«У нас вызывает большую тревогу наличие бесплодных коров, которые ежегодно составляют четверть молочного стада Свердловской области, — сказал он. — Это очень плохо. По научно обоснованным зоотехническим нормам этот показатель не должен превышать десяти процентов. Михаил Копытов с помощью очень простых арифметических

сданный на перерабатывающие предприятия. Так вот, получается, что из этих трёх рублей впустую пропадают 1,2 рубля».

По мнению Владимира Мырина, такое пренебрежение бесплодной финансовой выгодой объясняется чаще всего субъективными причинами. Два месяца, в течение которых стельная корова должна отдыхать перед рождением телят, не занимается подгодовкой коров и нетелей к отёлу. Да и сами руководители сельхозпредприятий порой экономят на этой статье расходов.

«Нас очень беспокоит недостаточная организация лечебно-профилактической работы с маточным поголовьем. Большое количество животных не получает вовремя необходимой ветеринарной помощи, — сообщил Владимир Мырин. Без своевременного лечения коров здоровых телят не получишь. Следовательно, многие хозяйства выпускают свою выго-

приняло решение о выделении в 2011 году 120 миллионов рублей. Большую часть из них — на строительство двух новых водоводов с Аятского и Таватуйского озёр до верховьев Исети. В общей сложности — это около десяти километров трубопроводов. Таким образом удастся пополнить Верх-Исетский пруд.

Но сложность лишь в том, что озёра Аят и Таватуй — гидрологические памятники природы и ландшафтные заказники, особо охраняемые природные территории. По закону эксплуатация их ограничена. Поэтому пока до конца не ясно, как пройдёт экологическая экспертиза этого проекта. Возможно, придётся вносить в него некоторые коррективы. Специалисты не исключают, что могут возникнуть и другие проекты. Уже в следующем году в рамках государственной целевой программы «Экология и природные ресурсы Свердловской области» планируются

масштабные геологоразведочные работы по поиску подземных месторождений воды вблизи Екатеринбурга. Если найдут, они тоже пополнят питьевые запасы влаги.

Кстати, по данным гидрогеологов, одно из самых крупных подземных морей у нас находится на севере области, в районе Североуральска. Но строительство водовода оттуда и перекачка воды на такое расстояние пока считается дорогим удовольствием. Тем не менее, специалисты утверждают, что другого выхода нет, скоро Екатеринбург начнёт-таки проклядывать путь и к этому морю. По сути — последнему...

Анатолий ГУЩИН.

НА СНИМКЕ: за студёной и вкусной водой к колоду не зарастёт народная тропа.

Фото Ирины КУНИЛОВОЙ.

■ ГОРНОЕ ДЕЛО

Один метр...
от рентабельности

Именно такое расстояние отделяет ствол строящейся шахты «Черёмуховская-Глубокая» ОАО «Севералбкокситруд» (СУБР) от подземного горизонта действующей шахты «Черёмуховская». Но этот метр трудный самый, так как из-за соображений безопасности проходить его будут не привычным взрывным способом, а с помощью отбойных молотков и специального бурового станка.

А сама смывка двух шахт переносится на весенне-летний период 2011 года, так как зимой можно заморозить ствол. Ведь нужно, чтобы воздушная струя шла не из ствола в выработку, а из них — в ствол. Поэтому необходимо смонтировать шлюзовые перемишки, установить вентиляторы.

Суть проекта в Североуральске в том, чтобы сделать добычу бокситов, залегающих здесь на больших глубинах, рентабельной и, соответственно, конечный продукт — алюминий, выплавляемый из добываемого СУБРом сырья, — конкурентоспособным по цене на мировом рынке.

Стоит добавить, что СУБР — единственное предприятие в стране, которое активно строит новую шахту. Инвестиции же компании РУСАЛ, в которую входит предприятие в Североуральске, в строительство шахты «Черёмуховская-Глубокая» за девять текущих месяцев составили 276,8 млн. рублей, и ещё 106,5 миллиона будет затрачено до конца 2010 года. Всего на сооружение этого объекта компания направит более 1,8 миллиарда рублей.

Георгий ИВАНОВ.

■ ТЕХНИЧЕСКОЕ ТВОРЧЕСТВО

Вознаграждение -
рационализаторам

Модернизация отечественной экономики, на которую нацелена Президент РФ Дмитрий Медведев, немаловажна без вовлечения в процесс технического творчества самых широких слоёв населения. И, отсюда, что на уральских предприятиях всеми средствами стимулируют персонал к разработке рационализаторских предложений.

Так, работники Нижнетагильского металлургического комбината (ОАО «НТМК») за десять месяцев этого года внесли почти 500 рационализаторских предложений в рамках реализации корпоративной программы «Система операционных улучшений» (СОУ).

С начала года авторами рационализаторских предложений стали 565 металлургов практически из всех подразделений комбината. На стадии обоснования находятся 265 разработок металлургов, уже утверждены и реализуются 33 мероприятия, экономический эффект от которых в целом составит 270 миллионов рублей.

Нужно сказать, что участвовать в этой программе может каждый работник НТМК, у кого есть предложение по повышению эффективности работы своего подразделения. Если идея признана полезной, автор получит вознаграждение: к настоящему времени на комбинате в качестве вознаграждения выплатили более трёх с половиной миллионов рублей металлургам, чьи идеи внедрены в производство.

Татьяна БУРДАКОВА.

Маргарита ВАШЛЯЕВА.